

ИСТОРИЧЕСКИЕ ДОКУМЕНТЫ О КРЕСТЬЯНСКИХ ВОЛНЕНИЯХ В СЕЛЕ ЛОКОТЬ

Петров Алексей Кузьмич, 53 лет, прав., неграм., не судился, жив. в с. Локтевском, той же вол., б. предс. Локтевской с. управы.

Прошлый год в осени, во время мольбы, я состоял сельским председателем. Однажды вечером, помню, это было в пятницу, приезжают несколько человек крестьян из окрестных сел и требуют от меня собрать тотчас же сельский сход, на котором должен быть обсужден вопрос о том, давать или не давать новобранцев Временному сибирскому правительству. Мы с писарем просили сход в этот день не собирать, а собрать назавтра, т. е. не успели бы написать повестки. Наконец, решено было послать повестки на субботу и их развезли новобранцы. Назавтра собрался сельский сход и на нем решено было отказать (подчеркнуто нами — ред.) правительству в выдаче солдат-новобранцев и избрать уполномоченных для отобрания из волости оружия. Уполномоченными были избраны Петр Мальцев, Дмитрий Русаков, Прокопий Мыльников, Илья Токарев и много новобранцев, фамилии их я не помню.

Кроме этого решено было собрать для обсуждения этого же вопроса волостной сход, который и был собран в воскресенье. Но, на волостном сходе я по болезни не был и ничего не могу сказать, что там происходило. На сельском сходе особенно выделялись своим призывом не давать новобранцев следующие лица: Федот Гусев, Александр Малахов, Прокопий Колесников, Дм. Русаков, Николай Казанцев, Петр Мальцев, Егор Мордвин, Прокопий Мыльников. Больше показать ничего не имею. Пр. неграмотн.

Мировой судья (подпись)

Лазурин Матвей Никифорович, 60 лет, прав., неграм., не судился, жив. в д. Н. Алейской, Локтевской волости.

На сельском сходе, бывшем прошлый год в Локтевском, я был. На нем обсуждался вопрос о том, давать или

ПРОТОКОЛ

1919 года, июля 14 дня Мировой Судья Змеиногорского уезда допрашивал в с. Локти нижепоименованных в качестве свидетелей и они показали:

не давать солдат. **Решили не давать** (подчеркнуто нами — ред.). Помню, что на этом сходе особенно настаивали не давать солдат Гусев и Казанцев. Других не помню. Постановили также избрать уполномоченных для отобрания в селе оружия для обороны. Одного из уполномоченных, избранных сходом, я помню: это Коробкин Иван Иванович, жив. в с. Локти... Более по старости я ничего не помню. Прочитано. Неграмотн.

Мировой судья (подпись).

Голубнов Андрей Петрович, 55 лет, правосл., неграмотн., не судился, живет на хуторе Михайловском за Алеем., Локтевской вол., переселился из Нижегородской губ., Лукояновского уезда, с. Никитина, той же волости.

Я живу около Локтевского и, вообще, в Сибири недавно. Я выселился из Нижегородской губернии и потому очень мало кого знаю из здешних. На сельском сходе в Локти, когда обсуждали вопрос о выдаче новобранцев, я был действительно. **Решили не давать** (подчеркнуто нами — ред.). Но кто особенно выделялся призывом я сказать не могу по упомянутой выше причине... Помню еще, что был куда-то командирован Дм. Русаков, теперь убитый, но дальше не знаю. На волостном сходе я не был. Больше показать ничего не имею. Прочитано. Неграмотн.

Мировой судья (подпись).

Гусев Петр Дмитриевич, 45 лет, правосл., грамотн., не судился, жив. в с. Локтевском, той же волости.

Я был вызван повесткой на сход. Когда приехал я из волости, то увидел толпу народа, которая требовала, чтобы волостн. председатель выдал оружие. На этом настаивали, я помню, Дм. Русаков и Теплишин Илья. Других не помню. После того, как председатель объяснил только, что у него нет оружия, то толпа ушла к лесничему, но я остался в волости и не знаю, что происходило у лесничего. Тем временем председатель пригласил меня и Леонидова Ивана и Безборова Егора в качестве понятых для осмотра волости и удостоверения того, что в волости оружия нет. Мы освидетельствовали и оружия действительно не оказалось. Толпа назад не возвращалась. Кажется, отобрали у лесничего какое-то оружие, толпа куда-то ушла. Больше показать ничего не имею. Прочитано. Гусев.

Мировой судья (подпись).

Шихалев Михаил Андреевич,

57 лет, правосл., неграмотн., не судился, жив. в с. Локти, той же волости.

Я служил прошлый год волостным сотником. На сельском сходе я присутствовал, т. е. должен был находиться при волости. Помню, после схода к волости подошла **большая толпа народа и требовала выдачи оружия** (подчеркнуто нами — ред.). Я сходил к председателю, который был болен и находился в постели, за ключами от архива, завозни, амбара, показал толпе, что там, кроме вещественных доказательств, ничего не было. Толпа сильно шумела, все кричали и кто особенно выделялся из толпы, я не помню. Вот только Ващенко, имени не знаю, который теперь на военной службе, толкал меня и я получал от него плюхи. Названных вами, г. судья, лиц, я видел в толпе, но не знаю, что они говорили, т. е. тяжел на слух. Прочитано. Неграмотн.

Мировой судья (подпись).